
확인학습문제

1. 다음 중 약수의 개수가 가장 적은 것은?

① 210 ② 2× 3 ③ 22 × 33

④ 3× 52 ⑤ 1311

2. 43 에 대한 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 12 와 같다.

② 밑은 4 이다.

③ 지수는 3 이다.

④ 4× 4× 4 를 나타낸 것이다.

⑤ 34 보다 작다.

3. 천희는 45 를 소인수분해하면 5× 9 가 된다고 하였다.

이에 대하여 천희의 친구들이 다음과 같이 말을 하였

다면, 안에 수로는 어떻게 말하는 것이 옳은지

적어 보아라.

..

재석 : 45 를 소인수분해하면 5× 9 이구나.

예진 : 좀 이상한 것 같아. 소인수분해는 소인수

로만 이루어져야 하는데 9 는 소인수가 아닌데.

종국 : 예진이 말이 맞아. 9 는 3 으로 더 나눌 수

있잖아.

수로 : 알았다! 45 를 소인수분해하면 이다.

4. 다음 중 240 을 바르게 소인수분해한 것은?

① 24 × 3× 5 ② 23 × 3× 7

③ 22 × 32 × 52 ④ 23 × 3× 52

⑤ 22 × 32 × 5

5. 다음 중 360 의 소인수의 집합의 부분집합이 아닌 것

은?

① {1, 2, 3} ② {2, 3} ③ {2}

④ {3, 5} ⑤ {2, 3, 5}

6. 다음 중 약수의 개수가 5 인 자연수 중 가장 작은 자연

수는?

① 12 ② 14 ③ 16 ④ 18 ⑤ 20

7. 32 × 5× 113 의 약수의 개수는?

① 9 개 ② 12 개 ③ 15 개

④ 18 개 ⑤ 24 개

8. 다음 중 옳은 것은?

① 0 은 모든 자연수의 약수이다.

② 합성수의 약수는 4 개 이상이다.

③ 소수가 아닌 자연수는 모두 합성수이다.

④ 소수의 약수는 1 과 자기 자신뿐이다.

⑤ 소수는 홀수이다.
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9. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 33 = 27

② 2× 2× 2 = 23 = 8

③ 3× 3× 5× 5 = 32 × 52 = 9× 25 = 225

④
1

2× 2× 2× 2
=

1

24
=

1

16

⑤
1

2× 3× 3× 5× 5
=

1

2× 32 × 52
=

1

540

10. 다음 중 34 을 나타낸 식은?

① 3× 4 ② 3 + 3 + 3 + 3

③ 4× 4× 4 ④ 3× 3× 3× 3

⑤ 4× 3

11. 32× 7a 의 약수의 개수가 12 개일 때, 자연수 a 의 값

은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

12. 다음에서 소수에 해당하는 글자를 찾아 차례대로 적어

보아라.

13. 전체집합 U =
{
x|x는 자연수

}
의 두 부분집합 A ={

x|x는 소수
}

, B =
{
x|x는 합성수

}
에 대하여 다음

중 옳은 것을 모두 고르면?

① 1 ∈ A ② 29 ∈ AC

③ {37, 43} ⊂ A ④ A ∩B = ∅

⑤ A ∪B = U

14. 600 을 자연수 x 로 나누어 어떤 자연수의 제곱이 되게

하려고 한다. 나누어야 할 가장 작은 자연수를 구하여

라.

15. 어떤자연수 x의약수의개수를 R(x)라하고, R(40)×
R(75) = a 라 할 때, R(a) 의 값을 구하여라.

16. 다음 식을 만족하는 a, b, c 의 곱은?

.. 1× 2× 4× 5× 10× 20 = 2a × 3b × 5c

① 0 ② 1 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8

17. 252
A = B2 을 만족하는 자연수 A,B 에 대하여 B 의

최댓값은?

① 2 ② 3 ③ 6 ④ 8 ⑤ 14
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18. 27 = a, 13b = 169 을 만족하는 자연수 a, b 에 대하여

a− b 의 값은?

① 120 ② 122 ③ 124

④ 126 ⑤ 128

19. 882 의 약수의 개수와 2 × 5x × 72 의 약수의 개수가

같을 때, 자연수 x 의 값은 ?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1

20. 22 × 5� × 7 의 약수의 개수가 18 일 때 안에

들어갈 수는?

① 5 ② 4 ③ 3 ④ 2 ⑤ 1

21. 540 에 가장 작은 자연수를 곱하여 어떤 자연수의 제

곱이 되게 하려고 한다. 어떤 수는?

① 3 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 15

22. 48 에 자연수 x 를 곱하여 어떤 자연수의 제곱이 되게

하려고 한다. 다음에서 x 가 될 수 있는 수를 모두 고

르면 (정답 2개)?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 9 ⑤ 12

23. 집합 A = {x | x는 25 × 73의 약수 중에서 a2이 되는

수 } 일 때, 집합 A 의 원소의 개수는? (단, a 는 자연

수)

① 2 개 ② 4 개 ③ 6 개

④ 8 개 ⑤ 10 개

24. 서로 다른 한 자리 소수 a, b, c 에 대하여 a2×32×52

으로 소인수분해되는 자연수 N 에 8을 곱하였더니 약

수의 개수가 2배가 되었다. 이때, a 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

25. 두 자연수 x, y 에 대하여 2x × 3× 5y 의 약수가 36개

일 때, x+ y 의 값으로 알맞은 것을 모두 구하면?

① 5 ② 7 ③ 9 ④ 11 ⑤ 13
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